

ЗНАМЯ

1987
Четверг, 3 сентября
№ 169 (8259)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

70-летию Великого Октября—ударный труд

ТАКАЯ РАБОТА

Умение легко и быстро завязывать да развязывать стальные стропы и канаты, словно обыкновенные пеньковые веревки, показалось мне сродни умению ломать руками подковы. По правде сказать, грузчики-стропальщики погрузочно-разгрузочного участка УПТК стройки не выглядят силачами, но на моих глазах они свободно и без натуги выполняли работу, от которой, как мне кажется, и у дюжего молодого человека через десять-пятнадцать минут перестанут слушаться руки.

— Работа у нас такая, — сказал бригадир грузчиков Александр Кириллович Веселов. — В этом деле (кивнул на натянутые стропы) силы великой не надо, если навык у тебя большой. А уж навык-то у нас немалый: как-никак у каждого наберется по двад-

цать пять, по тридцать лет стажа работы грузчиком.

Людмила Степановна Сахаровская, исполняющая обязанности начальника погрузочно-разгрузочного участка, сказала, что по вине бригады ветеранов (так здесь называют бригаду Веселова) за двадцать пять лет (за четверть века!) ни разу еще не было простоев железнодорожных вагонов, поступающих под разгрузку. Металлоконструкции, стальные плиты и листы, бухты проволоки... Подобные грузы поступают для стройки из разных городов страны. Худо дело, когда на заводе-изготовителе недобросовестно относятся к загрузке. Например, укладывают пачки проката без деревянных прокладок, либо вроссыпь загружают многопудовые металлические «чушки». Вот тогда-то железной дороге и всей стройке остается полагаться только на искус-

во грузчиков — стропальщиков из бригады Веселова. Они благодаря своему опыту и смекалке умеют надежно стропить грузы с такой плотной укладкой, где (как сказал Веселов) «комар носа не просунет».

Проблем немало: централизованное снабжение не справляется с поставками строп да инструментов. Настала пора и готовить трудовую смену бригаде ветеранов: каждому из них уже за пятьдесят. В честь 70-летнего юбилея Великого Октября бригада Веселова взяла обязательство ежемесячно отгружать в расчете на каждого не менее 1500 тонн груза. Это обязательство успешно выполняется. В августе бригада ежемесячно перевыполнила дневные задания двухкратно.

И БРЮХАНОВ.

На снимках: грузчики-стропальщики К. Хайрулаев, А. К. Веселов, П. А. Младенцев, М. И. Лигенко на разгрузочной площадке.

Фото В. МАКСУЛЯ.



КАК ИДЕТ СЕНОКОС?

— Как идет городской сенокос! — с этим вопросом редакция «Знамени коммунизма» ежедневно обращается в плановый отдел горисполкома.

Перед финишем зеленой страды возникла задержка из-за дождей. Тем не менее, как говорится, до финиша можно рукой достать: за лето ангарчане должны заготовить для подшефных животноводческих хозяйств 10600 тонн сена, по состоянию на сегодня заготовлено 8349 тонн.

учебу 43 человека, двое из них — сержанты Колесников и Вишняков — выполняли интернациональный долг в Афганистане.

На собрании выступил первый секретарь Ангарского ГК КПСС В. К. Художин — о современных требованиях к завтрашним инженерам.

(НАШ КОРР.)



ДЕНЬ ЗНАНИЙ В АНГАРСКЕ

ЗАВТРАШНИЕ ИНЖЕНЕРЫ

В Ангарском филиале Иркутского политехнического института первого сентября состоялся День знаний, на который собрались студенты, преподаватели, весь коллектив филиала.

Собрание открыл директор фи-

лиала кандидат технических наук В. Я. Бадеников.

С докладом выступил секретарь партбюро филиала профессор И. А. Лутохин, осветивший вопрос о том, как идет перестройка в институте в свете по-

становления ЦК партии о высшей школе.

Два года назад из политеха ушли в ряды Советской Армии выполнять священный гражданский долг 46 студентов. 1 сентября, вернувшись, возобновили

курсники учили новичков говорить девиз и передавали им альбомы летописи училища, первокурсники принимали клятву посвящения.

Была и еще одна — наградная часть, ставшая тоже традиционной в этом, одном из лучших в городе и области СПТУ. За второе место в областном социальном соревновании — грамота и вымпел. За первое место в районном по итогам первого полугодия — грамота. Наконец, памятные подарки и благодарности за работу в августе в совхозе Гороховский (это было первое серьезное испытание, выпавшее на долю сегодняшних первокурсников)

и бойцам летнего трудового отряда «Мечта» — девушки работали фасовщицами, продавцами. В том, что эти награды не последние, сомневаться не приходится: 150 учащихся СПТУ, трудовой отряд «Ангарчанка», трудятся сегодня на уборке урожая в Астрахани.

Ну, а после линейки — первый в этом учебном году звонок. Он зовет на первый урок. И этот урок — урок мира.

По этому уроку нет учебника. Его нельзя «пройти» по параграфу и написать по нему шпаргалку. Это урок-символ, урок-воспоминание, урок-предостереже-

Мы мечтою о мире живем

Посторонний бы сказал, что линейка подзатянулась, а просто встретились друзья. Ветер трепал флаг на мачте, шумели от непогоды березы, и лохматились тщательно продуманные к этому дню прически, но торжественная линейка, посвященная открытию нового учебного года, в СПТУ-30 шла своим чередом.

Поздравить ребят с Днем знаний пришли представители базовых предприятий, областного управления по профтехобразованию, Юго-Западного райкома партии, выпускники прежних лет. Чувствовалось: здесь существует коллектив, а у коллектива — хорошие традиции, и потому всем было интересно. Третье-

ние. Это урок активной жизненной позиции.

У классной доски — ветеран войны, старший преподаватель И. В. Анциферов. За столами группы 70 и 78 — будущие продавцы и кондитеры.

Правильно ли утверждают некоторые западные политики, что войны необходимы? Существует ли связь между развитием и разоружением? Каков твой личный вклад в дело укрепления мира на земле? Непростые вопросы задает Иннокентий Васильевич. Урок-лекция постепенно становится уроком-диалогом.

Не на все вопросы девчате смогли ответить. Особенно задел последний. Действительно, а что я могу? Преподаватель не торпил:

— Думайте. Ищите. У каждого в этом важном деле должно быть свое место, и это место человек определяет сам.

Г. АМЯГА.

ХАРАРЕ. Крупнейшая горно-рудная компания ЮАР «Англо-Американ корпорейшн оф саут Африка» объявила об увольнении 16200 бастующих шахтеров. Как заявил в Йоханнесбурге ее представитель, ультиматумы с требованием прекратить забастовку и выйти на работу предъявлены еще 30000 рабочим.

НЬЮ-ИОРК. Педальный самолет (весом в 41 килограмм совершил испытательный полет протяженностью в восемь километров над водой близ города Чарльстауна [штат Род-Айленд]. Об этом сообщило агентство Ассошиэйтед Пресс. «Легкий орел», как назвали самолет его создатели, покрыл это расстояние за 21 минуту. «Легкий орел» служит прототипом для создания более крупного педального самолета под названием «Дедал», разрабатываемого инженерами из Массачусетского технологического института.



МАНИЛА. Попытка военного переворота предпринята в ночь с четверга на пятницу на Филиппинах. Об этом сообщил, выступая по радио, начальник генерального штаба вооруженных сил страны генерал Фидель Рамос. Около 300 военнослужащих, являющихся приверженцами бывшего президента Филиппин Фердинанда Маркоса, который находится в изгнании на Гавайских островах (США), атаковали президентский дворец Малакьянг. Однако мятежникам не удалось проникнуть во дворец. Во время попытки штурма президент Филиппин Корасон Акино не пострадала. Положение в столице остается напряженным.

ТОКИО. Неизвестные лица подвергли обстрелу ракетами дворец императора Хирохито в Токио. Как сообщает агентство Киодо Цусин, из припаркованного в двух километрах от дворцового комплекса грузовика были выпущены по меньшей мере три самодельные ракеты. Они упали на территорию вокруг дворца. В результате пуска ракет сам грузовик сгорел, жертв нет.

ВАРШАВА. Новое поколение электродвигателей с улучшенными техническими параметрами разрабатывают научно-исследовательские и проектно-конструкторские организации Польши.

ПНР — один из ведущих производителей электродвигателей в рамках СЭВ. В прошлом году их выпущено здесь в общей сложности свыше 12,5 миллиона штук (примерно половина — двигателей небольшой мощности для электроприборов, проигрывателей и т. д.).

БУДАПЕШТ. Промышленный кооператив «Медикемия» в Сегеде, выпускающий различные средства ухода за автомашинами, смазочные материалы, стиральные порошки, переехал в новые здания на окраине, где была раньше горючая свалка, прикрытая слоем земли в несколько метров. Экспериментальное бурение показало, что отсюда можно получать биогаз: до десяти миллионов кубометров может дать старая свалка!

